省住房城乡建设厅关于调整二级注册建造师继续教育培训模式的公告
〔2021〕
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  为切实贯彻国务院和省政府“放管服”改革有关要求，进一步规范我省二级注册建造师继续教育管理，提升学习效率，减轻基层负担，根据《江苏省二级注册建造师继续教育管理办法》（苏建规字〔2010〕8号）和《省住房城乡建设厅关于进一步规范继续教育工作的通知》精神，结合当前疫情防控形势，经研究，拟对我省现行二级注册建造师继续教育模式作部分调整，将线下培训调整为线下线上相结合，以线上为主的模式。
一、组织分工
省住房和城乡建设厅人事教育处、建筑市场监管处对全省二级注册建造师的继续教育工作实施统一监督和管理。
各设区市建设局（委）相关部门负责本地区二级注册建造师继续教育工作的监督管理。
省建设信息中心负责信息数据的管理及平台整合，提供报名、培训、考核、查询等功能的一站式服务。
省建设教育协会负责提供线上培训平台及线上课程资源，并为各培训机构提供开展在线教育的技术服务。
省各二级注册建造师继续教育培训机构负责所属地区的培训具体工作。
二、培训对象
江苏省二级注册建造师。
三、培训内容、方式和时间
根据住房城乡建设部《注册建造师继续教育管理暂行办法》（建市〔2010〕192号）有关要求，二级建造师每个注册周期的继续教育培训内容和学时要求如下：
1. 必修课
培训内容：公共课程（管理基础知识、建设工程法规与项目管理）和专业知识（各专业施工技术管理：建筑工程、机电工程、市政公用工程、公路工程、水利水电工程和矿业工程）。
培训方式：公共课程为线下培训，专业课程为线上培训。
培训学时： 60学时（其中公共课程16学时，专业课程40学时，测试4学时）。注册两个以上专业的只需参加一次公共课程培训。
2. 选修课
学员自行选学不低于60学时的相关专业内容。
四、培训流程
（一）企业报名流程
企业通过“江苏省建筑业监管信息1.0平台”登录建造师继续教育管理系统，根据聘用建造师所处地区选择培训单位，于注册有效期届满前3个月进行网上报名，逾期未注册或逾期已注销注册的可线下直接向培训机构申报。
（二）培训机构流程
1. 培训计划申报
各培训机构开班前在培训报名网站申报培训计划，明确培训时间、地点和各专业培训人数，按培训大纲和教材筹备培训课程，经省厅审核后上线开放报名。
2. 接受学员报名
培训机构接受学员报名，负责发放学习资料、收取学员培训费并出具正规培训费发票。满足开班条件时通过报名平台向省厅申请开班。
3. 组织线下培训
经省厅批准后，由培训机构通知学员集中参加线下公共课程培训。线下培训需按省厅规定的培训大纲依托培训教材进行授课，培训总时长16学时。每期培训开始前，培训机构要主动向所在地主管部门报告培训计划。按照监督管理“双随机”要求，培训期间，省（市）相关职能管理部门将视情对培训情况进行现场检查，对培训不规范、不认真的将暂停或取消培训资格。培训结束后2个工作日内将培训班台账（含实际参训名单、考勤记录、培训现场照片等资料）经培训报名系统上报省厅备案。没有完成线下培训内容的不得上报参加线上学习。
4. 组织线上培训
培训班台账备案后，培训机构使用远程培训平台账号为完成线下培训的学员开通学习账号，选择对应专业的课程包，集中支付课程资源服务费，平台将自动为学员完成课程发放。培训机构完成上述操作后通知学员使用学习账号参加线上培训。线上学习必须在注册有效期届满前30日内完成。未在注册有效期内完成培训的，系统将自动注销其注册。
5. 汇总培训成果
学员完成线上培训课程学习，参加在线测试。培训机构通过平台查看学员在线学习进度和考核结果。测试合格数据由平台推送至省厅培训信息管理系统。
（三）学员流程
1. 报名
学员在线报名后，前往培训机构办理报名手续，缴纳培训费，领取培训资料。
2. 线下学习
学员根据培训机构的安排参加公共课程线下集中培训，培训期间遵守培训机构教学管理规定，不得无故缺勤。
3. 线上学习
学员完成公共课程学习后，由培训机构提供在线培训账号，使用账号进入在线学习平台参加专业知识在线学习，在线学习需要完成全部视频学习和课后习题，学习结束后进行在线测试。具体操作说明见附件1。
五、培训测试
学员完成公共课程和专业课程的学习后，使用在线培训平台进行在线测试，测试内容为线下教学内容+线上视频课教学内容。在规定时间内完成答题后，由系统自动判分，满60分为合格。测试支持补测，不收取补测费用，直至合格为止。具体操作说明见附件2。
六、办理延续注册
学员完成继续教育学习且成绩合格后，由省建设信息中心将数据推送至省建造师注册管理平台。聘用企业按有关规定办理二级建造师延续注册或重新注册手续。
    本公告事项自2021年7月1日起施行。
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